

№ 133 (2917)

СРЕДА

4 НОЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Великая отечественная война неизмеримо повысила роль молодежи в производственной жизни страны. Загляните на предприятия, в артели нашего района — здесь большинство молодых рабочих. Именно молодежь решает сейчас успех выполнения плана, повышение выпуска продукции нужной стране и фронту.

Перед комсомольской организацией района стоит почетная задача повседневно заботиться о политическом воспитании молодых рабочих, об их быте, создать молодежи все условия для культурного, полноценного отдыха после трудового дня.

Сейчас особенно важно тщательно подготовить общежития к зиме. В Бриляковской МТС в прошлом году молодежь жила в неблагоустроенных общежитиях. Рабочим по сути дела негде было отдохнуть после трудового дня. И это отрицательно сказывалось на производстве, неслучайно Бриляковская МТС в прошлом году сильно затянула ремонт тракторов, выполнила его недоброкачественно. Сейчас руководители МТС попрежнему пренебрежительно относятся к первостепенным нуждам молодых рабочих. До сих пор для трактористов — ремонтников полностью не подготовлены общежития, нет света, топлива, инвентаря. В ответе за это и комсомольская организация МТС. Здесь все еще обсуждают, согласовывают, увязывают этот вопрос, вместо того, чтобы лично своими руками помочь в оборудовании общежитий.

Задача комсомольских организаций не только тщательно проследить за оборудованием общежитий, но и привить молодежи культурные навыки, повести решительную борьбу с грязью, с бескультурьем в быту. Надолго ли хватит чистого одеяла, белоснежной наволочки, простыни если лечь в постель в верхней одежде и сапогах, а ведь такие факты нередки в наших общежитиях. Недавно в комнате № 13 общежития школы ФЗО мы наблюдали такую картину: в углу на веревке развесана грязная одежда, на койках в ватниках, в валеных сапогах, даже не сняв калоши «отдыхали» молодые рабочие. Все это было «сюрпризом» для комсорга школы ФЗО тов. Бровина.

Вопросы воспитания молодых рабочих, их бытового устройства должны быть сейчас ведущими в работе каждой комсомольской организации. Странно, что до сих пор эти вопросы не нашли отражения в повестке дня РК ВЛКСМ и в большинстве его низовых организаций.

Руководители комсомольских организаций должны регулярно бывать в общежитиях, внимательно прислушиваться к запросам молодых рабочих и с помощью комсомольского актива добиться удовлетворения культурно-бытовых нужд молодежи.

## Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина — Сталлина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колossalное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выполнили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству — не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тягловая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Год издания XIII-й

№ 133 (2917)

СРЕДА

4 НОЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР.

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

## В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Иди навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

## В честь 25-й годовщины Октября

### Выполнен годовой план

К 1 ноября коллектив маслозавода выполнил годовой план выпуска молочной продукции на 106 проц.

Эти успехи результат широкого развернувшегося на заводе социалистического соревнования. Впереди соревнующихся помощник мастеров тов. Шарова, выполнившая годовую программу на 200 проц. Отлично поработал мастер Бриляковского завода тов. Лебедева, выполнившая годовое задание на 170 проц. Высоких показателей достигли слизи- вачи тт. Шанова и Брохачева.

П. ДИКАРЕВ.  
Директор Городецкого маслозавода.

### Продукция сверх плана

Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив, знаменосной артели «Красный кустарь» на 1 ноября дал стране продукцию сверх октябрьского плана на 15 тыс. руб. За 6 дней ноября — до 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив артели решил дать стране важной продукции в два раза больше, чем предусмотрено планом.

В. ФОКИН.

## Правднические подарки бойцам

По почину членов колхоза «12 лет Октября» больше десяти колхозов в районе послали праздничные подарки мужественным ленинградцам.

Члены колхоза «Первомаевец» послали фронтовикам 65 кгр. пшена, 100 яиц, 7 кгр. сливочного масла. Обсудив письмо колхозников и колхозниц колхоза «12 лет Октября», «первомаевцы» дополнительно послали защитникам Ленинграда 60 кгр., пшеничной муки, 60 кгр. гороха, 60 кгр. пшена, 100 кгр. лука и свыше 30 индивидуальных посылок.

50 кгр. сухарей, 35 яиц и другие сельскохозяйственные продукты послал фронтовикам колхоз им. Сталина.

П. ВАГАНОВ.  
Председатель Мошковского сельсовета.

Обсудив письмо членов колхоза «12 лет Октября» о посылке праздничных подарков ленинградцам, наши колхозники горячо поддерживают этот ценный почин. Наш колхоз посыпает защитникам славного города Ленина: 100 кгр. пшеничной муки, 50 кгр. крупы, 40 кгр. гороха.

П. ВАТАГИН.  
Председатель колхоза «Победа»  
Гурьевского сельсовета.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

## XIV СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

31 октября состоялась очередная XIV-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса:

- 1) О засыпке и подготовке семян к весеннему севу и
- 2) О соревновании Ереминского и Митрофановского сельсоветов.

С докладом по первому вопросу выступил главный агроном района тов. Тягны-Рядно.

Самоотверженным трудом колхозы нашего района вырастили и убрали в этом году высокий урожай зерновых, технических и овощных культур. Задача сейчас состоит в том, чтобы полностью подготовить, засыпать и сохранить семена к весеннему севу будущего года.

Передовые колхозы района: им. Тимирязева, «Красный маяк», «Первомаевец», промколхоз «Красный судостроитель» и другие, проявляя хозяйственную работу о семенах, а значит об урожае будущего года, не только выполнили, но и перевыполнили планы засыпки семян по всем культурам. Все зерно, предназначение на посев, очистили, отсортировали и организовали тщательное хранение его.

К сожалению, далеко не всегда так обстоит дело. 6 колхозов, в том числе колхозы: «Красный луч», «Советская деревня», «Лесной край», «Заря социализма» и другие до сих пор не закончили обмолот и не засыпали ни одного грамма овса. Полностью не засыпали семенонды зерновых 35 колхозов, льносемян — 12 колхозов, картофеля — 13, в том числе колхозы: «По ленинскому пути», им. Д. Бедного, «Дружба», «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета. Крайне тревожное положение с засыпкой семян клевера. Всего по району засыпано только 62 цент. семян клевера, 45 колхозов к засыпке клеверных семян еще не приступали.

Причина невыполнения государственного задания по засып-

ке семян кроется в том, что руководители многих колхозов не извлекли уроков из ошибок прошлого года, когда, затянув засыпку семян до зимы, остались без доброкачественных семян потому, что зерно, имея повышенную влажность, в значительной части потеряло всхожесть.

Больше того, некоторые председатели колхозов, как тт. Шапошников (колхоз им. Д. Бедного), Ватагин («Победа»), Голиков (им. Орджоникидзе) нарушили постановление партии и правительства о засыпке семян с семенных участков. Зерно с этих участков сдали, как продовольственный фонд в госпоставки.

В результате потери чувства ответственности отдельных руководителей колхозов за создание доброкачественных семян фондов план засыпки яровых, зерно-бобовых семян выполнен районом только на 50 проц.

В колхозах нашего района недооценывается семеноводство. План закладки капусты выполнен только на 62 проц., лука — на 71 проц. Колхозы им. Пушкина и им. Литвинова совершили не выполнили планы закладки на семена капусты, моркови, свеклы.

Такое положение дальше не терпимо. Мы должны сделать все возможное, чтобы планы засыпки семенных фондов и закладки семеников овощных культур были выполнены каждым колхозом безоговорочно. Главное внимание сейчас следует также обратить не только на заготовку семян и закладку семеников, но и на сохранение их и доведение до нужных посевных кондиций.

В конце доклада тов. Тягны-Рядно выдвинул ряд практических предложений, обеспечивающих создание доброкачественных семенных фондов в каждом колхозе.

В прениях по докладу тов. Тягны-Рядно выступило 12 чел.

С докладами по второму вопросу выступили председатели Ереминского и Митрофановского сельсоветов тт. Щербаков и Лежнев.

Выступивший в прениях по второму вопросу тов. Цыганов отметил передовые сельсоветы района: Пестовский, Ереминский, Мошковский, М-Песошинский, перестроившие свою работу на военный лад, поднявшиеся до уровня передовых Советов области и подверг резкой критике работу исполнкомов и председателей Митрофановского, Долгушинского и Тархановского сельсоветов, которые исключительно формально относятся к выполнению взятых обязательств.

— Взять, например, Митрофановский сельсовет, — говорит т. Цыганов, — председатель этого сельсовета т. Лежнев и депутаты очень несерьезно относятся к выполнению своих обязанностей, без конца обещают наладить работу, а «воз и ныне там». Сельсовет оторвался от масс, не привлекает к работе широкого актива, срывает выполнение военно-хозяйственных задач.

В прениях по второму вопросу выступили также тт. Сорокин (обком ВКП(б), Зеленцов (РК ВКП(б)), Сундуков (райво), Корсунов (Чучелихинский сельсовет) и другие.

В конце сессии выступил председатель исполнкома райсовета депутатов трудящихся т. Козин. Поставив ряд конкретных задач, от решения которых зависит успешное завершение сельскохозяйственного года, быстрейшее завершение всех обязательств перед государством. Козин во всю ширь поднял на сессии вопрос о повышении дисциплины депутатов районного и сельских советов, чувства величайшей ответственности за доверенную работу и призвал депутатов к дальнейшему усилию помощи фронту.

По обоим вопросам депутаты приняли развернутые решения.

## Борьба за повышение урожайности — долг агронома-патриота

### О НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ АГРОНОМОВ РАЙОНА

Война потребовала от работников сельского хозяйства быстрого решения больших и малых вопросов, направленных на удовлетворение возросших потребностей страны и Красной Армии. Правильный путь для этого — более тесная связь науки с практикой, с колхозами, подчинение научной работы запросам практики, переключения исследовательской мысли непосредственно на обслуживание колхозов.

Наряду с выполнением производственной работы в колхозах Городецкая МТС с весны нынешнего года организовала исследовательскую разработку вопросов по повышению урожайности. С этой целью машино-тракторная станция провела ряд показательных посевов с применением пахотно-посевных агрегатов. Особенно удачным был агрегатный сев, проведенный в колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета. Одновременно пахоты, боронования и рядового сева на площади 9 га дала возможность

получить с каждого гектара урожай на 120 кг. выше обычного сева по весновспашке. Применение рядовой овощной сеялки при посеве моркови в колхозе «Красный маяк» повысило урожай последней на 24 проц., против обычного ручного способа сева на огороде.

Имея общую с МТС участковую агрономическую сеть, райземотдел поставил перед участковыми агрономами ряд актуальных вопросов по повышению урожайности, разрешение которых в районе является неотложным. Это борьба с суперкой, — страшным бичем полей в районе, известкование почвы с целью обеспечения нормального развития клевера и пшеницы, устранение причин, влияющих на понижение урожая гороха и т. д.

Участковые агрономы, совместно с Городецким государственным сортопропытательным участком организуют производственно-хозяйственные посевы наиболее перспективных сортов для района. Так, с будущего года в некоторых колхозах будут ор-

ганизованы посевы озимой пшеницы «Ульяновка», гороха «Урожайный» и клевера «Казанский».

С целью изучения возможностей производства технического сырья, ранее получаемого из районов временно оккупированных врагом, агрономы, по своей инициативе принялись за проведение дальнейших работ с новыми культурами. Агроном М-Песошинского участка т. Варварина Т. И. взяла исследовательскую работу с валерianой-лекарственной на лугах, агроном Я-Чистновского участка т. Валлова Н. Г. — с табаком-махоркой, а агроном Вяловско-Мошковского участка т. Савкина А. С. совместно с опорным торфяным пунктом — с каучуконосом-коксаном на торфяниках.

Разрешение всех этих вопросов даст возможность повысить урожайность зерновых, кормовых культур, овощей и технического сырья.

М. ТЯГНЫ-РЯДНО,  
Главный агроном района  
И. ИПАНОВ  
Старший агроном Городецкой МТС

## От районной комиссии по проведению 25-й годовщины Октября

Подготовку и проведение 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и строго сочетать с выполнением и перевыполнением предпринимателями производственных планов, с завершением в колхозах, подсобных хозяйствах сельскохозяйственных работ, выполнением всех обязательств перед государством, усиливением помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских оккупантов.

В этих целях провести широкое разъяснение среди рабочих, служащих, колхозников, домохозяек вопросов текущего момента, о завоевании Октября и задачах трудящихся в условиях отечественной войны.

♦♦♦♦♦

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и северо-восточнее **Туапсе**. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах изменений не произошло.

♦ За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

♦ В районе Сталинграда противник, подтянув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные ими позиции. Бои носят ожесточенный характер и нередко переходят в рукопашные схватки. Защищники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами выбила немцев из 6 блокадной и закрепилась в них. В течение дня, по incomplete данным, уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, движавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика с снарядами, 2 автоцистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

♦ Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части

с 5 по 7 ноября на предприятиях, в учреждениях, сельсоветах и колхозах провести торжественные заседания, посвященные 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

6 ноября провести торжественное заседание исполкома городского Совета депутатов трудящихся с участием партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций с повесткой дня: Доклад о 25-й годовщине Октября Великой Октябрьской социалистической революции.

8 ноября провести доклады о 25-й годовщине Октября среди избирателей во всех округах города.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 2 ноября

отошли на новые позиции. ♦ Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

♦ На одном из участков северо-западного фронта противник силою до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

♦ На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ход сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захватив документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

♦ Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Кастанского района, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 60-летняя Екатерина Антонова, раненая гитлеровцами.

## Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

## КИНО-ТЕАТР

4 и 5 ноября звуковой художественный кинофильм **«ДУРСУН»** в 9 частях Сверх программы кино-журнал Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера. Касса с 5 часов вечера. Администрация.